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pentru aceasta de unii că este Însuşi Hristos. 

Astfel, conducătorii instituţiilor iudaice, 

ajungând la această presupunere pentru 

prisosinţele lui în virtute, trimit pe unii la el, 

poruncindu-le să se intereseze de este el 

Hristos. Fericitul Evanghelist, neignorând 

aceste presupuneri ale multora despre el, 

socoteşte necesar să afirme că „nu era acela 

Lumina”, ca să dezrădăcineze această 

rătăcire cu privire la el, dar să întărească 

totuşi credinţa că a fost trimis de Dumnezeu 

spre mărturie. Căci cum n-ar fi fost socotit 

superior şi vrednic de admirat în tot chipul 

cel îmbrăcat în atâta virtute şi foarte înalt în 

dreptate, ca unul ce imita pe Hristos însuşi, 

şi care, pentru frumuseţea excepţională a 

evlaviei, putea fi socotit el însuşi Lumina? 

Deci „nu era, zice, acela Lumina”, dar era 

trimis spre mărturie despre Lumină. Iar 

spunând „Lumina” în mod articulat, arată 

clar că ea este una. Şi este aşa cu adevărat.  

Căci nu vom nega că se poate numi cu 

dreptate lumină şi fericitul Botezător, şi 

fiecare dintre Sfinţi, o dată ce Însuşi 

Mântuitorul nostru zice despre ei: „Voi 

sunteţi lumina lumii” (Mt. 5, 14) (…)  

Ei strălucesc şi se arată luminaţi prin 

luminarea Adevărului (în ei) şi sunt 

luminători în lume ca unii ce primesc 

Cuvântul  vieţii. 

(Sfântul  Chiril  al  Alexandriei,  Scrieri) 

Cuvântul „acesta” accentuează virtutea şi 

importanţa persoanei. Căci cel „trimis de 

Dumnezeu” a uimit, pe drept cuvânt, toată 

Iudeea prin sfinţenia vieţii şi prin înaltele 

trepte ale nevoinţei şi a fost prevestit prin 

glasul Prorocilor, fiind numit de Isaia  

„Glasul celui ce strigă în pustie” (Is. 40, 3), 

iar de fericitul David: „Făclie gătit-am 

înaintea Unsului Meu” (Ps. 131, 17). „Acesta 

a venit, zice, spre mărturie, ca să mărturi-

sească despre Lumină.” Iar aici numeşte 

„Lumină” pe Dumnezeu-Cuvântul. Iar pe 

aceasta o arată ca unică şi ca fiind în sens 

propriu Lumină, căci după ea nimic nu va mai 

lumina prin fire, fiindcă ea are lucrarea ce 

poate lumina prin sine şi nu are nevoie de altă 

lumină. Deci, Cuvântul lui Dumnezeu este 

din afara creaţiei şi, ca să zic aşa, de altă fire 

decât aceasta, dacă este Lumina în mod real şi 

cu adevărat, iar creaţia, participantă la lumi-

nă.  Iar Cel ce nu este din rândul celor create, 

şi de aceea este înţeles ca de altă fire, cum nu 

s-ar  afla  în  hotarele  Dumnezeirii  şi  de  

firea desăvârşită  a  Născătorului? 

„Nu  era  acela  Lumina,  ci  ca  să  

mărturisească  despre  Lumină” 

Botezătorul, preţuind vieţuirea în pustie mai 

mult decât petrecerea în cetăţi, arătând 

stăruinţă neobişnuită în nevoinţă şi alegând 

cea mai înaltă dreptate între oameni, fiind 

pentru aceasta foarte admirat, a fost socotit  

Stăpânul Tuturor a arătat făptură nouă prin tine, Sfinte Proroc 

Ioan, că atingând creştetul Stăpânului cu mâna ta tremurândă, ne-a 

sfinţit pe noi şi i-a luminat pe cei care grăiesc către tine astfel: 

Bucură-te,  dătătorul  bucuriei  Dumnezeieşti! 

Bucură-te,  desfătarea  şi  bucuria  dreptcredincioşilor! 

Bucură-te,  că  umpli  de  bună  mireasmă  sufletele! 

Bucură-te,  păzitorul  cel  nebiruit  al  oamenilor! 

Bucură-te,  scara  cea  cu  bună  suire  a  credincioşilor! 

Bucură-te,  prin  care  se  înnoiesc  cele  de  jos  şi  se  închină 

cele  de  Sus! 

Bucură-te  Sfinte  Ioan  Botezătorul  şi  roagă-te  ca  Dumnezeu 

să  ne  ierte  şi  să  ne  miluiască  pe noi! 

(Icos  7  din  Acatistul  Sf  Ioan  Botezătorul) Sf  Ioan  Botezătorul,  

icoană 


